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Gemeinde Ahlbeck

Niederschrift
Sitzung des Sozialausschusses der Gemeindevertretung 

Ahlbeck

Sitzungstermin: Donnerstag, 27.02.2020
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 20:45 Uhr 
Ort, Raum: Multiples Haus, Vorsee 15c, 17375 Ahlbeck

Anwesend

Vorsitz
Ute Roesling-Tillaire

Mitglieder
Dörthe Aßmann
Kerstin Hübner
Gudrun Stein
Viola Winter

Verwaltung
Petra Bernheiden

Abwesend

Mitglieder
Hartmut Hornung nicht anwesend
Karsten Krohn entschuldigt

Gäste: Herr Schnellhammer, Herr Frenz
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Tagesordnung
öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

4. Anfragen der Ausschussmitglieder zum Protokoll über die 
Ausschusssitzung am 12.09.2019 und Protokollbestätigung 

5. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzen Sitzung/en 
gefassten Beschlüsse 

6. Diskussion über die Gestaltung der Webseite der Gemeinde 
Ahlbeck 

7. Terminfindung für das Fennfest 2020 

8. Diskussion über Vorhaben in der Gemeinde Ahlbeck und weitere 
Vorschläge für die Gestaltung des Dorflebens 

9. Diskussion über die Höhe der Elterngrenzbeträge für die Kleine 
Grundschule auf dem Lande Ahlbeck 

10. Information über das Digitalpaket Schule 

11. Anfragen und Mitteilungen 

nichtöffentlicher Teil

12. Anfragen 

13. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit

   Der Vorsitzende eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße und
   fristgerechte Ladung fest. Zu Beginn der Sitzung sind 5 Sitzungsteilnehmer anwesend.

2. Einwohnerfragestunde
  Es wurden keine Anfragen gestellt.

3. Genehmigung der Tagesordnung

  Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung gilt somit 
  als genehmigt.

 Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
5 0 0

4. Anfragen der Ausschussmitglieder zum Protokoll über die 
Ausschusssitzung am 12.09.2019 und Protokollbestätigung

Beschluss: 
Keine Fragen, einstimmig wird das Protokoll bestätigt.

  Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
5 0 0

5. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzen Sitzung/en 
gefassten Beschlüsse

   Im letzten Sozialausschuss gab es keine Beschlüsse.
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6. Diskussion über die Gestaltung der Webseite der Gemeinde 
Ahlbeck

   Der Bürgermeister informiert: 
- Wollte heute schon ein Muster vorlegen, aber die Firma ist noch nicht so weit.
- im ersten Jahr soll die Anfertigung und Pflege unserer Internetseite monatlich
     195 € kosten, danach deutlich weniger    
- Wir sollten auf die Vereine zugehen, in wie weit sie sich auf der Internetseite 

darstellen wollen. 
- Zusammenarbeit hier auch mit der Schule und der KITA.
- Herr Schnellhammer spricht die Gewerbetreibenden an.
- Die Mitglieder des Sozialausschusses teilen sich die Ahlbecker Vereine um sie 

zeitnah gezielt zur Internetseite anzusprechen.
- Für die Vereine ist die Nutzung der Internetseite kostenlos.
- Die Überlegungen gehen dahin, Ferienwohnungen, Gastronomie und 

Tourismusangebote mit auf der Seite publik zu machen.       

    Beschluss:
    Die Mitglieder des Sozialausschusses empfehlen der Gemeindevertretung
    den Aufbau einer eigenen Internetseite.

    Abstimmungsergebnis:  
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
5 0 0

7. Terminfindung für das Fennfest 2020
   Frau Ute Roesling-Tillaire gibt zu bedenken, dass bis jetzt angesetzte Termine für das
   Fennfest ungünstig sind, weil andere Höhepunkte in der Gemeinde und in Altwarp 
   stattfinden. Eine Option wäre der 22.08.2020. 
   Zur Abstimmung:
   Wollen wir 2020 ein Fennfest durchführen und bleibt es beim Termin 22.08.2020? 

    Beschluss:
    Die Mitglieder des Sozialausschusses empfehlen der Gemeindevertretung das
    Fennfest am 22.08.2020 durchzuführen. Hierzu soll ein Festkomitee gebildet werden.

     Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
5 0 0

8. Diskussion über Vorhaben in der Gemeinde Ahlbeck und weitere 
Vorschläge für die Gestaltung des Dorflebens

   Die Gestaltung des Dorflebens soll mehr in den Vordergrund gestellt werden. 
   Folgende Vorschläge werden gemacht:

-          Begehungstermin auf unserem Sportplatz
-          Hier soll ein Arbeitseinsatz zur Verschönerung des Sportplatzes durchgeführt
       werden.
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-          Bürger sollen angesprochen werden, Vorschläge zu unterbreiten
-          Durchführung Freiluftkinoveranstaltungen z.B. einen Ossiabend
-          Durchführung einer Einwohnerversammlung.
-          Themen hierfür könnten sein: Gestaltung der Webseite, Dorfleben, Informationen

   Beschluss:
   Die Mitglieder des Sozialausschusses empfehlen der Gemeindevertretung in
   Albeck die Einberufung einer Einwohnerversammlung einzuberufen. 

   Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
5 0 0

9. Diskussion über die Höhe der Elterngrenzbeträge für die Kleine 
Grundschule auf dem Lande Ahlbeck

   Frau Bernheiden erklärt:
   Gemäß den Bestimmungen des Schulgesetzes M-V und der Verordnung über die
   Kostenbeiträge der Erziehungsberechtigten bei der Beschaffung von Unterrichts- 
   und Lernmitteln erhebt die Grundschule in Ahlbeck zurzeit einen Kostenbeitrag 
   in Höhe von 10,00 € pro Schüler und Jahr. 
   Möglich ist aber laut Grenzbetragsverordnung nach § 69 SchulG M-V ein Betrag
   von 30,68 €  (früher 60,00 DM) pro Kind und Jahr.
   Die Schule hat das damit begründet, dass die Eltern die Arbeitshefte selber bezahlen.
   Die neue Schulleitung möchte die Arbeitshefte zentral bestellen und bittet daher den   
   Elterngrenzbetrag auf den Höchstsatz 30,68 € zu erhöhen. Das Geld soll in zwei Raten
   von den Eltern gezahlt werden.
   Der Werdegang ist jetzt Folgender: Die Schulkonferenz muss die neuen Kostenbeiträge   
   beschließen, danach bereite ich laut Beschluss der Schulkonferenz die Drucksache 
   vor für die Gemeindevertretung  Dann gelten diese ab dem Schuljahr 2020/2021. 

   Beschluss:
   Die Mitglieder des Sozialausschusses empfehlen der Gemeindevertretung
   den Beschluss der Schulkonferenz zu genehmigen.

    Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
5 0 0

10. Information über das Digitalpaket Schule
   Frau Bernheiden informiert über den Stand der Umsetzung Digitalpakt Schule

-          Wir sind registriert beim Bildungsministerium mit folgendem Voraussetzungen, 
       noch keine Glasfaseranbindung, aber in Planung. Zurzeit   
       DSL-Anbindung bis 16 Mbit/s, Medienentwicklungsplanung (MEP) und     
  Medienbildungskonzept(MBK) sind im Entwurfsstadium
-          Der MEP wird durch den Schulträger gestellt.
-          Das MBK der Schulen ist Bestandteil des MEP, beide bauen aufeinander auf.
-          Weiterer Werdegang:
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1. Teambildung
Verantwortliche und Mitmacher finden
Verwaltung, Schule, Eltern, kommunale IT-Dienstleister, Zweckverband eGo-MV, 
Regionalbeauftragte, Multiplikatoren

2. Auftaktveranstaltung mit Zielvereinbarung
Vorhaben an der Schule vorstellen. Ziele definieren und Meilensteine setzen.

3. MBK Prozess von Seite der Schule starten und durch die Schulkonferenz 
beschließen. Begleiten lassen vom Medienpädagogischen Zentrum des 
Ministeriums.

4. In Abhängigkeit des Vorliegens des MBKs an der Schule wird der MEP der 
Gemeindevertretung zur Entscheidung vorgelegt.

5. Beide Pläne müssen in regelmäßigen Abständen überarbeitet und angepasst 
werden. 

6. Lehrer und Lehrerinnen benötigen ausreichende Weiterbildung. Die Qualifizierung 
ist förderfähig.

7. Voraussetzung jeder Förderung sind ein Glasfaseranschluss und fertige Konzepte. 
Keine Förderung ohne Qualifizierung und ohne pädagogisches Konzept.

8. Der Bund stellt mit den Digitalpaket Schule zum Aufbau digitaler 
Bildungsstrukturen bereit, wenn die Voraussetzungen gegeben sind. Es handelt 
sich hier um ca. 500€ pro Schüler.

9. Die Mittel werden beim Land beantragt. Die Mittel beantragt der Schulträger 
10. Für die Grundschule Ahlbeck ist die Fertigstellung 2021 vorgemerkt.

   

11. Anfragen und Mitteilungen
   Es wurden keine Anfragen gestellt.

Schriftführung:

Petra Bernheiden
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